

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/82960>

**Тип работы:** Контрольная работа

**Предмет:** Конституционное право

Оглавление

Введение 3

Основная часть 4

Заключение 4

Список литературы 10

Введение

Становление конституционализма в современной России происходит в условиях одновременного действия, борьбы и переплетения различных, в том числе и противоположных, тенденций в развитии государства. Не смотря на достаточно активное развитие данного института в советский период и основательный подход к созданию новой российской Конституции, конституционализм остается для Российской Федерации сравнительно новым, не до конца изученным явлением, несущим на себе отпечаток исторического прошлого нашей страны.

На мой взгляд, именно учет предыдущего конституционного опыта России поможет нашей стране преодолеть сложившиеся негативные тенденции и направит конституционное развитие в оптимальное, демократически обусловленное русло. Определяющее значение в этом отношении будет иметь подробное и последовательное изучение конституционного прошлого России.

Несмотря на достаточное внимание к этой проблеме в научной среде, я все же считаю этот вопрос актуальным и для современного конституционного права, так как практика показывает, что дореволюционный и советский период конституционного развития РФ слабо учитывались законодателем при подготовке Конституции 1993 года и не используются в наши дни при принятии федеральных и федеральных конституционных законов.

Основная часть

Задание. На семинаре между студентами возникла дискуссия, допустимо ли использование сравнительно-исторического метода при анализе действующей Конституции РФ 1993 года. Студент М-в утверждал, что конституционный строй, установленный действующей Конституцией РФ, принципиально отличается от государственного и общественного строя монархической и советской России, а потому сравнение с опытом прошлого неуместно. Студентка Т-ва не согласилась с такой позицией и отметила, что необходимы преемственность, учет прошлого опыта государственно-правового развития.

Какую позицию занимаете Вы по данной дискуссии? Уместно ли использование в современном конституционном праве Российской Федерации исторического опыта прошлого? В чем отличие современного конституционного строя от государственного и общественного строя советской России? При написании контрольного задания должны быть использованы Конституция РСФСР 1918г., Конституция РСФСР 1925г., Конституция РСФСР 1937г., Конституция РСФСР 1978г., Конституция РФ 1993г.

На мой взгляд, мнение студентки Т-ва о необходимости преемственности и учета прошлого опыта государственно-правового развития верно.

В современном конституционном праве Российской Федерации использование исторического опыта прошлого уместно.

Любой конституционный строй – это государственно-правовой организм, где общественные отношения базируются на основном законе государства – Конституции. Российская Федерация – это многонациональное государство и согласно нашей Конституции, гарантированы права и свободы, человека и гражданина. Четыре конституции, именно столько насчитывает история в Российской Федерации – это конституции 1918 , 1925 , 1937 , 1978 , 1993 годов .

Чем характерна Конституция 1918 года – она закрепила юридически советский социалистический строй – это был новый для всего мира общественный и государственный строй. Конституция РСФСР 1918 года декларировала гражданам свободу совести, собраний, слова, право на образование. Как только был образован СССР разработали новую Конституцию 1925 года – текст основного закона был таким же, как и в предыдущей конституции от 1918 года, но оговаривала создание нового федеративного государства.

Тоталитаризм как система власти, формировалась с 1920 по 1930 годы и была закреплена юридически в Конституции 1937 года. Происходила трансформация сознания граждан, посредством Конституций, образовалась монополия в идеологии и все было подчинено интересам Коммунистической партии. Рассматривая главные отличия Конституции 1937 года от предыдущих, можно выделить следующие моменты:

- закрепление новых основ экономического строя;
- отмена частной собственности;
- социалистическая собственность на орудия и средства производства;
- работа государства по плану.

В Конституции РСФСР 1978 года, красной нитью проходила преемственность к предыдущим конституциям и отмечался факт построения «развития социалистического строя».

#### Список литературы

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 № 6-ФКЗ, от 30.12.2008 № 7-ФКЗ, от 05.02.2014 № 2-ФКЗ, от 21.07.2014 № 11-ФКЗ) // Собрание законодательства РФ. 04.08.2014. № 31. Ст. 4398.
2. Конституция (Основной Закон) Российской Федерации – России (принята ВС РСФСР 12.04.1978) // Ведомости ВС РСФСР. 1978. № 15. Ст. 407.
3. Постановление Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов от 21.01.1937 «Об утверждении Конституции (Основного Закона) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики» // СУ РСФСР. 1937. № 2. Ст. 11.
4. Постановление XII Всероссийского Съезда Советов от 11.05.1925 «Об утверждении текста Конституции (Основного Закона) РСФСР» // СУ РСФСР. 1925. № 30. Ст. 218.
5. Конституция (Основной Закон) Российской Социалистической Федеративной Советской Республики (принята V Всероссийским съездом Советов 10.07.1918) // СУ РСФСР. 1918. № 51. Ст. 582.
6. Бекбулатов А., Лоторев Е.Н. Особенности развития конституционного строя в России // Научные исследования и современное образование Сборник материалов II Международной научно-практической конференции. 2018. С. 367-369.
7. Кабышев В.Т. Конституция новой России (к 25-летию саратовского проекта конституции России) // Государство и право. 2016. № 6. С. 31-36.
8. Хабибулин А.Г. Тенденции и перспективы конституционного развития России // Сборник научных статей по итогам III международной научной конференции, посвященной памяти профессора В.М. Курицына сборник материалов конференции. 2019. С. 226-235.
9. Хабриева Т.Я. Конституционное развитие: статика и динамика (к 25-летию Основного Закона России) // Конституционное и муниципальное право. 2018. № 12. С. 10-17.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kontrolnaya-rabota/82960>